

## Editorial

Gynekologie a porodnictví je velmi rychle se rozvíjející komplexní obor. Nové léčebné postupy, diagnostické metody ale i demografické a společenské vlivy přinášejí do gynekologie a porodnictví celou řadu změn a nutnost na tento vývoj individuálně i systémově reagovat a soustavně se vzdělávat. Časopis, který nese název oboru GYNEKOLOGIE A PORODNICTVÍ, chce všechny tyto aspekty reflektovat a být především podporou a inspirací při vykonávání gynekologické a porodnické praxe.

Cílem časopisu je přinášet informace využitelné pro ambulantní sféru i lůžkovou péči, tyto světy propojovat a vzájemně obohacovat. Zároveň chce být kvalitním studijním materiálem pro postgraduální studenty medicíny a užitečným zdrojem vzdělávání pro sestry a porodní asistentky.

Zaměřuje se na gynekologickou a porodnickou problematiku v celé její šíři – od obecné gynekologie, onkogynekologie, senologie, urogynekologie, perinatologie, asistované reprodukce, klimakterické medicíny, antikoncepce, sexuologie aj. –, ale přináší informace a doporučení i z příbuzných oborů nebo z oblastí, které každodenní praxi lékařů značně ovlivňují, jako jsou např. právo, statistika nebo mediální svět.



*„I po dvaceti letech práce v oboru a současně dvaceti letech od publikování prvního článku v odborném periodiku mne oboje velmi baví. Možná si tím něco jiného kompenzuji, ale motivační schémata jsou někdy velmi složitá. Obě aktivity může člověk do jisté míry dělat sám, ale jen omezeně a s velkou námahou. Proto jsem rád, že se tentokrát ocitám v týmu pracovních kolegů, kteří nechtějí jen další čárku za členství v redakční radě.*

*Ta čárka by pro akademický svět také nebyla nijak významná. Nechceme dělat časopis o ‚hladině molybdenu v slzách‘, jak označoval můj strýc – internista na chirurgickém oddělení – některé vědecké projekty. Chceme dělat časopis, který nás všechny bude zajímat. Bude aktuální a nanejvýše praktický.*

*Jsem ve věku, o kterém sexuolog Zlatko Pastor říká, že se v něm ‚stále více věcí stává naposledy a stále méně poprvé‘. A tak jsem rád, že mohu poprvé stát přímo u zrodu časopisu. A přeji mu, aby nebyl jen ohňostrojem nápadů a myšlenek, který – ač krásný – po krátké době zhasne, ale aby byl stálíci, která bude jasně osvětlovat cestu k stále lepší péči o naše pacientky.“*

doc. MUDr. Tomáš Fait, Ph.D.



*„Jací budou zítřejší lékaři oboru gynekologie a porodnictví závisí zejména na kvalitě postgraduálního vzdělávání v oboru, jehož dominantní část nesou na bedrech primáři a další lékaři, kteří v praxi předávají své zkušenosti, znalosti a dovednosti mladším kolegům. Žijeme v informační epoše vývoje společnosti přinášející explozi nových poznatků a vědomostí, současně však i často nepřehledný tok výsledků vědeckého bádání. Nový časopis si mimo jiné klade za cíl vrátit se k informačním kořenům, poskytnout pomoc v orientaci a nová data převádět do čitelné, srozumitelné a prakticky uchopitelné podoby.“*

MUDr. Petr Křepelka, Ph.D.



*„Neumíte-li tuto věc vysvětlit vaší babičce tak, aby ji snadno pochopila, pak jí sami nerozumíte.“*

*Parafráze Einsteinova výroku by mohla asi nejlépe charakterizovat mou představu o tom, jakým způsobem v budoucnu vést tento nově vzniklý časopis. Je mi otí spolupracovat se zkušenými gynekology a porodníky z redakční rady, se kterými sdílím ideu práce na časopise, který bude, jak doufám, významným způsobem ovlivňovat vzdělávání lékařů našeho oboru. Publikace, zejména z oblasti porodnictví a porodní asistence, které bych chtěl pro tento časopis připravovat, by měly být zaměřeny hlavně prakticky, postgraduálně a čtivě. Jsem opravdu velmi rád, že účast v redakční radě přijaly i porodní asistentky, neboť vzdělané, empatické a zručné ‚porodní báby‘ vždy tvořily základ pro úspěšné a špičkové české porodnictví.*

*Cílem časopisu je publikovat nejen novinky a ‚evidence based obstetrics‘, ale také připomenout ‚ars obstetricia‘ předchozích generací porodníků a historii našeho oboru.*

*Vážené kolegyně, kolegové, věřte, že naší upřímnou snahou je připravit nový časopis, který se stane oblíbenou pomůckou mladých gynekologů a porodníků při přípravě k atestacím, užitečným pomocníkem zkušených kolegů v praktické medicíně a občas snad i zábavným společníkem...“*

prof. MUDr. Martin Procházka, Ph.D.